

《短短数日募集20余万元 乐峰低保户少年欲换肾求生》追踪

喜讯传来！13岁尿毒症少年换肾成功



本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲）18日，在浙江大学医学院附属第一医院无菌病房外，潘云真通过微信视频通话看着病床上的儿子小潘，悬着的心终于放下。就在前一天晚上，小潘接受了换肾手术，且已顺利度过危险期。

原来，4月初，南安乐峰镇的小潘

突然被查出患有尿毒症，高昂的医疗费用让这个本就困难的家庭陷入绝望（详见本报4月24日县域版）。得知小潘的遭遇后，乐峰镇爱心人士并没有袖手旁观，他们纷纷伸出援手，通过各种方式筹集善款，最终筹集医

药费253376.88元。

6月12日，浙江大学医学院附属第一医院传来令人振奋的好消息——找到了与小潘匹配的合适肾源。“真没想到，不到3个月时间，就等到了肾源。”这个消息让潘云真激动得热泪盈眶。

17日晚6时许，手术室外的气氛

紧张而凝重，但年仅13岁的小潘展现出了超乎年龄的勇气和乐观。他微笑着对潘云真说：“妈妈，我不紧张。我等一下要去做手术啦，你要在外面等着我。”

潘云真强忍着泪水，鼓励道：“你要勇敢，要加油！妈妈会在门口一直等着你平安出来。”随后，小潘被推进了手术室。潘云真在手术室门口焦急地来回踱步，每一分每一秒都过得无比煎熬。5个半小时后，当医生宣布手术成功顺利完成的那一刻，潘云真紧绷的神经瞬间放松，泪水夺眶而出。

手术后，小潘被送往ICU进行术后恢复。令人欣慰的是，他已经能够开口表达自己的需求，比如可以轻声说想喝水。

潘云真告诉记者，目前，小潘的情况还算稳定，已经转入了无菌病房，不过已经花费了22.5万元的医疗费用。医生建议小潘继续留在医院观察一段时间，待情况稳定后再出院。“感谢大家的爱心捐赠，是你们给了我儿子第二次生命。”潘云真激动地说。

小潘也表达了自己对未来的期待，他希望能够尽快回到学校，和同学们一起学习，恢复正常生活。

南安召开关工委业务培训会

本报讯（记者 王丽清 通讯员 叶森岗）近日，2025年南安市关工委业务培训会召开。市关工委全体参会领导，各乡镇（街道）、雪峰开发区关工委常务副主任、秘书长，以及部分青少年社会教育活动中心负责人近百人齐聚一堂，共同“充电蓄能”。

会上，市关工委主任谢连树以《发挥“五老”队伍优势 谱写中国式现代化南安实践新篇章》为题作专题报告；英都镇、码头镇关工委分别就本地区在组织建设创新、特色品牌活动开展等方面的经验做法作交流发言，其他乡镇（街道）关工委通过书面形式进行了经验交流与学习。

本次培训还邀请中国电信南安分公司内训师黄孕胜进行专题授课，并组织参训人员前往英都镇龙江村青少年社会教育活动中心、仑苍镇联盟村青少年社会教育活动中心实地参观学习。

菜园惊现2米长蟒蛇 村民赶紧喊来“外援”

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 叶亚宏）天气渐热，蛇类也开始频繁出没。18日下午，南安市官桥镇九溪村一村民在自家菜园劳作时，意外发现了一条体型硕大的蛇。当时，这条蛇被大树下的塑料网缠住，动弹不得。

惊吓之余，该村民立刻联系了九溪村党总支书记沈钦宁。接到消息后，沈钦宁迅速赶到现场，初步判断这可能是一条受保护的蟒蛇。为了确保安全并妥善处理，他第一时间联系官桥镇林业站。林业站紧急通知森林管护员和护林员携带专业工具前往处置。

森林管护员抵达现场后，确认该蛇为国家二级保护动物——缅甸蟒，体长约2米、重约10公斤。在保障周边群众安全的前提下，森林管护员使用工具将蟒蛇从网中解救出来。经全面检查，该蛇身体状况良好、无明显外伤，具备放生条件，遂将蟒蛇放生野外。

据悉，作为生态系统的重要组成部分，蟒蛇主要以鸟类、鼠类、小野兽及爬行动物和两栖动物为食，食量较大，一次可吞食与自身体重相等或超过体重的动物。自2021年2月5日起，蟒蛇由国家一级保护野生动物调整为二级，被列入《中国国家重点保护野生动物名录》，无论是抓捕、藏匿、买卖、运输还是杀害蟒蛇，都是违法行为。

南安市林业局工作人员提醒：夏季各种蛇类活动频繁，广大居民应提高警惕，若发现蛇类在自家房舍及周边出现，切勿擅自抓捕、追打，应保持安全距离并及时报警或联系专业人士处理，谨防受到伤害。

古镇“逆生长”

本报记者 赖香珠 通讯员 王晶

时间:2025年6月11日 天气:晴 地点:丰州镇丰州村



丰州古街上，时尚与古朴并存。

本报记者 黄奕群 摄

听说近来丰州古镇新潮出圈、人气飙升，连往日沉寂的古街都焕发生机，吸引众多年轻人前来打卡。怀揣好奇，我踏上了这场探秘之旅。

漫步在蜿蜒的石板路上，村口一座造型别致的石头厝映入眼帘。推开玻璃木门，浓郁的咖啡香气与古朴的石墙气息扑面而来，瞬间将人卷入古今交融的奇妙氛围中。这里正是“90后”女生黄雅茹的得意之作。

“一年前，它还是一个又老又破的仓库……”说起石头厝的“变身记”，黄雅茹一下子打开了话匣子。

“我在深圳长大，2019年回到丰州，才发现家乡是一座宝藏小镇。”丰州深厚的历史文化底蕴，以及古色古香的街巷，无一不深深吸引着她。此后，城隍庙、影剧院、稻田、古街、美食等都成了她镜头下的主角。经她分享，丰州的魅力在网络上不断“种草”。

“打卡多了，我就觉得这些老房子荒废着，太可惜了，便想着在家乡打造一个休闲咖啡空间。把现代的生活方式和古镇的传统文化融合起来，让更多人感受丰州不一样的魅力。”2024年，黄雅茹租下丰州古街一座破旧不堪的石头厝，开启了改造之路，并取名“四州石院”。

“四州石院”开业后迅速走红，吸引大批游客和本地年轻人慕名而来。“我计划在古街上再开

一家店，同时在小红书等平台分享丰州游玩攻略，让更多人来打卡。”黄雅茹希望有更多人加入，一同助力丰州文旅产业发展。

在咖啡馆对面的“花筑”古厝，70岁的丰州村燕山自然村老人协会会长黄伟平也在用自己的方式，为古街添彩。

“以前，这条街可繁荣了，典当铺、邮局、药局、粮油铺……一家接着一家。”作为土生土长的丰州人，黄伟平对古镇的历史文化如数家珍。

近年来，看着不少古厝因年久失修而逐渐破败，他心疼不已。“这些古厝都是老祖宗留下来的宝贝，不能就这么荒废了。这几年，泉州西街保护开发做得这么好，我这心痒痒的，看能不能带个头，把‘古厝古历史’盘活起来。”带着这样的想法，黄伟平决定修缮自家附近一座有近百年历史的古厝。

经过4个多月的努力，这座古厝摇身一变，成为集民宿、团建、茶室等功能为一体的休闲会所。今年“六一”，燕山村南音公益培训班首次学习成果会演就在这里举办，百年老宅化作非遗传承的鲜活课堂。

“现在的古镇越来越热闹了，年轻人带来了新点子，我们老家伙也能发挥余热。”黄伟平笑着说。

老少携手，各展所长。从“90后”女生改造石头厝打造时尚咖

啡馆，到70岁老人修缮古厝建成文化休闲会所，我不禁感慨，他们都在用不同的方式，为古镇注入新活力。

事实上，在丰州古镇，越来越多的年轻人受到启发，纷纷加入古镇文旅创业浪潮中，或是开咖啡馆，或是开石文化展馆、文创馆等，让古厝焕发新生。

为深入推动古镇文旅产业高质量发展，丰州也在进一步深挖地方文化特色，提升古镇文旅发展能级。一方面，携手泉州交发集团开通旅游观光巴士专线，串联古城核心景点和主要路段，为游客提供便捷舒适的一站式漫游体验；另一方面，积极盘活文化资源，以修缮焕新的丰州影剧院为平台，吸引《造城者》《轻于鸿毛》等重点影视剧组及知名演员前来取景，并鼓励贤达、创客回归创业，通过多业态融合为古城带来独具魅力的烟火气。

如今，漫步在古镇的街巷，随处可见令人欣喜的变化。古色古香的建筑与现代元素巧妙融合，而这背后，是一群怀揣梦想的年轻人和坚守故土的长者们，用他们的热情与智慧，共同编织着古镇的文旅新未来。



国网南安市供电公司：优化电网布局 赋能乡村振兴

本报讯（记者 周海文 通讯员 傅泓源 黄书艺）近日，在南安市溪美街道莲塘村，随着最后一段高压导线架设完成，国网南安市供电公司负责实施的10千伏贵莲线莲塘段电杆迁移工程圆满完成。

该工程历时半年，主要任务包括迁移23根电杆、拆除并利旧安装高压导线、新装线路避雷器、更换刀闸等杆上设备，进一步提速莲塘城市田园综合体工程建设。

据了解，莲塘城市田园综合体项目是南安市推动乡村振兴、建设“美丽乡村”的重点工程，计划总投资约5亿

元，规划总面积约1571亩。随着园区道路不断拓宽、铺设沥青路面及观光小火车铁轨，原有的10千伏贵莲线部分电杆位于园区核心地带，不仅影响土地有效利用和农业种植规划，更成为园区景观协调和整体发展的瓶颈。

值得一提的是，本次迁移工程涉及的23根电杆大部分位于水田区域，施工环境复杂，作业难度极大。更严峻的挑战在于，若采用传统停电迁移方式，将影响莲塘村千余户居民正常用电。为最大限度减少施工对民生用电的影响，该公司城南供电站精心制定“能转必转”与“应急保电+带电作业相结合”的精细化施工方案，即通过“转供电、保

供电、带电作业”，将项目科学划分为5个阶段实施，既高效完成项目施工，又保障群众在作业过程中用电不受影响。

此次电杆迁移工程的圆满完成，是国网南安市供电公司践行“人民电业为人民”企业宗旨的生动实践，有力保障了莲塘田园综合体的整体规划和未来发展空间，进一步提升了园区环境品质。下阶段，该公司持续聚焦服务地方经济社会发展大局，以高度的责任感和使命感，不断提升供电可靠性和服务水平，全面赋能乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村提供更加坚强、优质、可靠的电力支撑。

锲而不舍落实中央八项规定精神

南安召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育暨基层党建工作调度会

本报讯（记者 洪丽燕）18日，南安市深入贯彻中央八项规定精神学习教育暨基层党建工作调度会召开。市委常委、组织部部长李安辉参加会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实上级关于中央八项规定精神学习教育的工作要求，研究推进下一阶段重点任务，并对当前全市基层党建工作进行再部署、再推动。

就南安市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作，会议强调，要提高政治站位，把准把牢方向，锲而不舍落实中央八项规定精神，在遵规守纪、清正廉洁的前提下放手干事、锐意进取、积极作为；要锚定目标任务，狠抓工作落实，抓好学习研讨、深化警示教育、深入查摆问题、扎实推进整改，不断把学习教育引向深入；要强化督促指导，聚焦解决突出问题，加大督导力度，提升学习成效，推动全市基层党建工作奋勇争先、再上台阶。

会上，市直机关工委、洪濑镇、柳城街道、美林街道、霞美镇依次作交流发言。

南安召开安全生产防范工作视频调度会

本报讯（记者 李贵灵）18日，南安市组织收听收看泉州市安全生产防范工作视频调度会议，并随即召开全市调度会，部署安全生产重点工作。南安市委常委、常务副市长吴振强，相关部门及各乡镇（街道、开发区）负责人参会。

会议指出，要深化治本攻坚三年行动，推进重点行业百日攻坚及隐患排查。在施工作业方面，要紧盯高陡边坡、深基坑等高危工程和高处作业等环节，建立涉管道等项目清单，严打违规分包、抢工期等行为；在燃气安全方面，由城管部门牵头排查涉燃气第三方施工项目，将管道保护纳入项目监管，严查野蛮施工，规范场站管理及液化气经营；在道路交通安全方面，要聚焦重型货车等重点车辆，整治“三超一疲劳”等违法行为，排查临水临崖等重点路段，强化夏季交通违法查处及“一老一小”宣传工作；在消防安全方面，要开展“消防+行业+专家”检查，建立突出问题库，整治“三合一”、电动自行车违规充电等隐患，同步加强烟花爆竹、危化品等领域安全监管。

南安市人大常委会开展专题调研

本报讯（记者 洪丽燕）17日，南安市人大常委会副主任黄梓奇带队开展“一县一台戏、一县一桌菜”落实情况专题调研。

调研组实地走访了华侨大酒店、南安窑工作室，深入了解南安市“一县一台戏”创排演出及“一县一桌菜”市场化运营、餐饮单位服务情况。调研组还在南安市文化馆开展座谈，听取相关工作汇报，对南安在“一县一台戏、一县一桌菜”工作上所取得的成绩予以充分肯定。

调研组建议，要深挖文化内涵，让一台戏“演”出南安的精气神、让一桌菜“品”出南安的真味道，使文化内涵可感、可知、可传承；要聚焦品牌塑造，搭建市场化运营的专业平台，实现文化品牌与市场效益的良性互动；要强化融合赋能，主动将“一县一台戏、一县一桌菜”深度嵌入城市商业街区、旅游景区景点、特色民宿等线下核心消费场景，激活消费场景；进一步拓展宣传阵地，创新运用群众喜闻乐见的传播方式和媒介手段，策划有创意、接地气、能出圈的宣传推广活动，不断提升“一县一台戏、一县一桌菜”的社会知晓度、美誉度和吸引力，最终实现文化传承弘扬与经济效益提升的双效统一、互促共进。

南安市历史文化研究会换届

本报讯（记者 朱晓西）18日，南安市历史文化研究会第二次会员大会暨第二届理监事就职典礼举行。市政协委员、中国华侨历史学会会员黄荣周连任南安市历史文化研究会会长。

记者从会上获悉，过去的5年，南安市历史文化研究会成绩斐然：建设13个基层联络处和1个活动中心，团结一批文史爱好者；培养10多位较为成熟的文史类作家；编撰12部书籍由国家出版社正式出版，参与编纂地方志书10多部，搜集、整理50多部地方文史资料集，撰写有关文史论文在正式刊物发表，撰写大量文史文章在省内外报刊发表；利用新媒体开设“微视频”“微讲坛”等；参与布设革命展馆、侨史馆等；加强与闽南科技大学南安文化中心的合作，提升研究水平，有3人被该中心聘为顾问，有1人加入中国民协会，有3人加入省级作协、民协等文联所属协会。